

# 江南运河文化高层论坛在锡举办 讲好运河故事 融入江南文化

本报讯 昨天，“长三角一体化进程中的江南运河文化”高层论坛在无锡举行。十位国内外权威专家受聘为江南大学客座教授、无锡大运河文化带建设研究院特聘教授。论坛就江南运河文化在长三角城市群一体化进程中的作用，在中华文化中的具体表现，在推动长三角地区的文化资源、文化产品、文化形象、文化人才等的全球化流动、传播、互动，提升中国文化自信等几个议题展开讨论。

论坛上，外交部原副部长周文重、江苏国际文化交流中心理事长罗一民、中国公路建设行业协会名誉理事长周纪昌等专家从区域协调发展、历史文化传承、锡商精神挖掘等方面，就保护好、传承好、利用好大运河文化遗产展开深入交流和探讨。

借着论坛的举办，无锡大运河文化带建设研究院、江南文化研究院各研究中心集中授牌。两大研究院于去年成立于江南大学，整合江南文化研究资源，立足无锡、辐射全国、面向世界，致力于构建起集研究、转化、推广和交流等功能于一体的江南文化研究高地。研究院设立了近代中国民族工商文化研究中心、徐霞客研究中心、运河文旅数字基地与展示传播中心、大运河文化带可持续发展研究中心、大运河遗产保护与文旅融合研究中心等一批专业研究平台，积聚学术研究力量，扩大无锡在江南文化研究领域的影响。

该论坛由无锡市大运河文化带建设工作领导小组办公室、江南大学主办，无锡大运河文化带建设研究院、江南大学江南文化研究院承办。(张月)

## 论坛撷英

### 以江南运河文化为“纽带” 开拓高水平合作开放空间

长三角一体化的高质量发展要有相应的文化支撑其内在的发展理念和逻辑。周文重认为，以厚重精美的江南文化为战略资源，建设新时代长三角高品质城市文明，对内有助于提高市民自身素质和社会文明程度，为人民群众提供更好的文化消费产品和服务，对外则可利用江南文化在全球文化体系中的良好口碑和艺术魅力，全面提升长三角城市群在当今世界的文化影响力和文明竞争力。

罗一民指出，在未来，

助推长三角文化建设国际化应当成为长三角一体化高质量建设的重要路径。要开拓高水平开放的文化国际化空间，构建高认同的江南文化国际化标志品牌，推动“江南文化”的全球化宣传。

原世界运河历史文化城市合作组织主席朱民阳提出，大运河与大运河文化是城市交流与合作的桥梁。运河文化基因的相似促使江南地区的运河城市在建设“大运河文化带”时处于高度协同的战略地位，

要以文旅融合为方向引领，将运河文化沟通桥梁的作用发挥得淋漓尽致。

江苏综艺集团董事长管圣达强调了苏商文化精神在助推长三角高质量发展进程中的作用。他表示，苏商文化精神伴随着时代的发展而发展。苏商文化开拓创新、敢为人先，是长三角高质量发展的动力源泉；开放包容、睿智敏行，是长三角高质量发展的根本所在；诚信经营、稳健务实是长三角高质量发展之基础。



昨天，施工人员对山北大桥进行油漆。日前，市政部门对山北大桥等大运河上的标志性桥梁维护保养，更好地扮靓锡城景色。(陈大春 摄)

## 惠山区转性商品房21日开拍 底价9600-10000元/平方米

本报讯 寺头家园位于天一新城，也是惠山区唯一的安置房转性商品房小区。昨从负责房源拍卖的公司了解到，惠山区今年首场安置房转性商品房21日开拍，共涉及房源30套。

据介绍，随着这两年无锡市区商品房价格逐步上扬，寺头家园的价格愈发具有优势，最近几批次拍卖竞价都较激烈，房屋溢价率也不断创新高。前一批次房源，除了一套顶楼的未成交之外，其余59套全部拍出，实际成交均价12067元/平方米。其中一套房子，经多方轮番叫价，实际成交单价达13829元。即便如此，与

当前周边单价已达两万元左右的商品房相比，仍有一定的价格优势。

即将拍卖的房源是第18批次，房屋底价在9600元-10000元。本月13日，距离寺头家园不远处的张村4号地块被建发地产以14864元/平方米收得，惠山区的楼市价值凸显。从多家房产中介公司了解到，惠山区今年优质二手房小区价格涨幅明显。市房屋交易管理中心出具的10月份二手房成交排名榜显示，惠山区绿地世纪城二手成交均价已达18500元/平方米。

据了解，截至目前已有30多名意向购房者报名。

采访中有意向购房者表示，虽是安置房，但寺头家园与太平洋城中城、万科天一新著、美的国宾府等新盘同享周边配套。地铁一号线西漳站就在寺头家园小区门口。天一实验小学和省锡中就在小区2公里左右范围内。由于全是现房销售，能事先实地看房，等到了拍卖时，基本已心中有“数”了。

据悉，目前我市的转性商品房主要集中在滨湖区、惠山区、新吴区三区。从此前拍卖的结果看，购买转性商品房的以刚需买家为主。政策上，无锡本地人不限购，外地人限购一套。(仙林)

## 思想革新固行稳致远 科技创新促提质增效 广盈集团举办 科技创新论坛发布活动

11月17日，以“广聚创新活力 智盈产业新篇”为主题的国网无锡供电公司产业单位科技创新论坛在无锡广盈集团有限公司举行。创新成果展示、VR安全体验、成果汇报演出……构思新颖、创意独特的展现形式，营造了广盈集团重视科技创新、支持科技创新、鼓励科技创新的浓厚氛围，不断开创科技创新工作的新局面。

此次论坛分为群创新成果、引领新时代、赋能新方向、谋划新未来四个篇章，以创新成果串烧发布、带电作业实景演示、畅谈科技创新经验等多种形式展示各业务领域的先进管理理念、先进管理方法和先进技术，明确创新目标和规划，扎实推进创新工作。广盈集团通过鼓励、引导、支持各项创新项目，不仅涌现了一批优秀人才，还产生了促进企业提质增效的科技项目。近年来，获得创新成果专利46项，今年班组质量奖共通过29个。

在论坛上，来自太湖电力建设有限公司、广盈集团物联网公司、广盈电力设计有限公司的3位青年专家分享了各自的创新创效工作经验，推进相互之间的学习交流、技术互

助，促进资源共享、优势互补。为打造更广大的创新成果孵化平台，无锡供电公司科技创新成果孵化基地正式“落户”广盈集团，进一步发挥科技孵化基地培育高新技术企业、高新技术成果和高素质专业人才的重要阵地作用。围绕实际需求，立足解决关键问题，因地制宜，做好科技项目课题储备，将专业创新与科技创新有机结合，大力开展科技创新工作，使之真正成为科技成果转化基地、专家人才创新成长基地。

广盈集团有限公司相关负责人说，今年首批6个自主科技创新项目覆盖了物联网、智能制造、新基建等多个新兴领域，在各项目团队的共同努力下，目前成果逐步显现，电器制造分公司的智能预装式变电站已逐步走向市场并产生效益。科技创新促企业提质增效，广盈集团将把提升质量效益、促进企业发展，作为创新创效的出发点和落脚点，完善保障体系，通过人才支撑、业绩展示和成果转化，积极打造提质增效强劲“引擎”，为建设具有中国特色国际领先的能源互联网企业注入源源不断的强大动力。

(糜松 李照慧)